

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (9701)

Суббота, 11 июня 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

УВАЖАЕМЫЕ ОСИННИКОВЦЫ, ДОРОГИЕ СОГРАЖДАНЕ!

Поздравляем вас с Днем принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

Желаем вам крепкого здоровья, терпе-

ния, доброты, мира и благополучия в семьях. Давайте вместе надеяться на истинное возрождение России и делать для этого все, что зависит от каждого из нас.

Администрация города.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

Все как у людей

День города удался на славу. Выполнены все намеченные и объявленные накануне в средствах массовой информации мероприятия. Торговые прилавки были еще краше, чем прежде, а предлагаемые товары и продукты просто неотразимы.

Более того, благодаря разнообразнейшему предложению корабейников (а некоторые из них прибыли даже из Новосибирска) цены на товары и продукты заметно снизились. Кажется, каждый из жителей нашел здесь то, что хотел, — благодаря умело организованному, яркому, красочному празднику! Отныне день своего рождения город будет отмечать ежегодно.

Танцуй, пока молодой!

Предпринимаются попытки достроить танцплощадку в городском парке. А пока высказано предложение организовать для молодежи танцы раз в неделю на городской площади напротив здания администрации. За порядком будут следить наряд милиции и дружинники.

Чтобы власть была, а не казалась

В процессе переустройства экономики страны и производственных отношений, в частности, органы местного самоуправления утратили рычаги влияния на отдельные предприятия, вышедшие из-под контроля, на которых между тем дела далеко не блестящи и требуют влияния извне. Глава администрации города М. М. Маслов добивается полномочий, с помощью которых можно было бы влиять на кадровые перестановки первых руководителей, — с целью сохранения не только предприятий, но и их профилей, трудовых коллективов, развития производства. Такие полномочия получены главой администрации относительно фабрики "Кузбасс".

Уровень удовлетворяет, но не совсем

Наконец-то принят бюджет области. Город Осинники получит дотаций в сумме 2 млрд. 578 руб.

Хотя не в полном объеме, но на достаточно удовлетворительном уровне будут профинансированы народное образование и культура.

Минуя нахлебников

Всю сельскохозяйственную технику для села области готовить в Кузбассе — такую вполне реальную задачу перед машиностроителями поставили депутаты областного Законодательного Собрания. На базе Юргинского машиностроительного завода уже выпускаются комбайны "Конкорд", производительность которых во много раз превосходит мощность отечественной техники. Причем количество обслуживающего персонала при этом уменьшается в десять раз. Естественно, настолько же уменьшается и себестоимость продукции.

Кстати, о себестоимости. Оказывается, пшеница в нашу область до сих пор завозится из Краснодарского края, в то время как граница Кузбасса примыкает к ряду хлеборобных краев. Сколько средств можно сэкономить на железнодорожных перевозках и отказа от посредников с переходом на закупку зерна у соседей!

В этом году решено зерно закупать в Алтайском крае. Однако в перспективе ставка делается на кузбасское зерно. Экспериментальные поля в прошлом году дали отличные результаты: урожайность

в нашей области пшеница оказалась по клейковине — важнейшему компоненту — лучше даже прославленной канадской. В этом году площади под ее посевы в Кузбассе увеличены. Как предполагается, собственного урожая хватит на несколько месяцев. Через три-четыре года, считают специалисты, кузбассовцы будут полностью обеспечены своей пшеницей. А, значит, это во многом слержит рост цен основного пока продукта питания — хлеба.

И швец, и жнец — поневоле

В Кузбассе взят курс на реализацию произведенных у нас сельскохозяйственных продуктов, минуя посредников. Глава администрации города области дано задание изыскать торговые площади, где бы сельские могли сами продавать свою продукцию. И в нашем городе будут организованы такие торговые точки. Это, предполагается, позволит уменьшить стоимость продуктов питания, тем более что сельские все активнее занимаются переработкой своей продукции.

Да будет свет и слово!

Все больше предприятий передается в муниципальную собственность. Вот и на прошлой неделе принципиально решен вопрос о передаче под руководство администрации города горсети и типографии. Влияние власти в городе, считает мэр, должно иметь место.

"Санкт-Петербург — городу Осинники"

— с такой красочной надписью по бортам прибыли в наш город два новых трамвая из столицы северной Пальмиры. Конструкция их аналогична рижским вагонам, которые сегодня у нас эксплуатируются. Это не требует большой перестройки депо и ремонтной базы. 129 млн. рублей стоит один трамвай. Будет сделана заявка еще на два вагона.

Кому нужна урна?

Вопрос не праздный: устанавливаемые в городе металлические урны бесследно исчезают. По всей вероятности их будут делать перепорочивающимися, а опоры бетонировать.

Учиться торговать

Состояние площади, которую раньше называли именем Советов, как-то незаметно превратилось в торговую. Однако ни для торговцев, ни для покупателей здесь нет соответствующих условий. Более того, поргнутся зеленые насаждения, служащие опорой для натягивания веревок, выгапываются газоны. А это торговую власть не может устроить. Отделу торговли дано указание разработать план оборудования торговой площади.

Зарубежное чудо

В этом году у дорожных строителей много работы. Сейчас коллектив СДРСУ ведет асфальтирование дороги по улице Пугачева, что ведет к железнодорожному вокзалу. Перед ними поставлена задача — увеличить темпы строительства.

Наконец-то на предприятие пришла импортная фреза: ведется обучение специалистов, которые бы смогли управлять этой чудо-техникой. При латании ям машина не оставляет даже швов. Может, и на дорогах нашего города исчезнут асфальтовые лешки, осложняющие работу водителей и не лучшим образом сказывающиеся на состоянии авто-мототехники?

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

В МАЕ при задании 546000 тонн коллективами шахт и разрезов добыто 577971 тонна угля. Из семи коллективов только горняки шахты "Высокая" не выполнили месячную программу.

Среди коллективов шахт лучшие показатели у добытчиков А. О. шахты "Аларда". Их угледобыча за месяц составила 182301 тонна, в том числе 32301 тонна сверх плана.

Лучшие показатели здесь и по проходке горных выработок. За май на А. О. шахта "Аларда" подготовлено 1311 п. м горных выработок. Из них 311 п. м записано на дополнительный счет.

Первыми среди подготовителей шахты "Аларда" и Осинниковского рудника досрочно выполнили месячное задание бригады проходчиков, руководят которыми А. И. Попов (план 150, факт 152), В. Н. Чернов (200 — 227), Н. И. Карташов (29 — 33), П. П. Егоров (140 — 171), А. А. Фролов (145 — 160), А. А. Пестров (план 110, факт 114 п. м горных выработок).

В мае коллектив шахты "Капитальная" вновь выполнил задание, выдав на-гора 154221 тонну угля, в том числе 221 тонну сверх плана. Положение с угледобычей спасли горняки комплексно-механизированных участков N 5 (план 30000, факт 30635), N 9 (30000 — 30665), N 23 (28000 — 29824), N 3 (план 20000, факт 25055 тонн угля).

И вновь особую тревогу вызывает работа проходческих коллективов. За май на "Капитальной" пройдено 1259 п. м горных выработок. Задание не выполнено на 381 п. м. В целом при плане 8505 за пять месяцев подготовлено 5505 п. м горных выработок.

Неблагополучно обстоят дела с проведением горных выработок и на шахтах "Высокая" (план 390, факт 261), "Северный Кандыш" (пл. 490, факт 355 п. м выработок).

В целом за месяц суммарная проходка всех подготовителей Осинниковского рудника составила 3705 п. м, что меньше плановой на 245 п. м горных выработок. Неритмичная работа проходчиков — предпосылка к сокращению сегодняшних объемов угледобычи.

А. ВИКТОРОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ,

подавшие заявления на выписку газеты "Время и жизнь", просим вас явиться в Управление социальной защиты населения в кабинет N 18 для получения квитанций.

Уныло скрывают ворота,
Кто и когда здесь был?
Холмы и холмы без счета,
Ряды бесконечных могил...
Но вот тишина надгробий

И тяжесть могильных плит,
О радости и о горе,
О жизни подумать велит.

ЛУКАЦКИЙ.

В ДЕТСТВЕ нам нередко приходилось слышать страшные сказки, рассказы, легенды о покойниках и могилах. С годами мы можем лишь улыбнуться над их нелепостью. И все же все, что связано с кладбищем, на всю жизнь оставило след какого-то страха и трепета перед этим жутким и в то же время святым местом. Пусть мы уже не верим в его карающую силу, пройти мимо людского захоронения, не склонив голову, невозможно. Ведь это даже не обелиск павшим — у наших ног лежат люди. Родные, близкие и просто жившие когда-то рядом. Люди старшего поколения, совсем юные и дети.

В прошлом году, по воле случая, мне пришлось впервые побывать на погосте. Не рассказать об этом, по-моему, просто нельзя.

Наше картофельное поле расположилось вблизи городского кладбища. Поначалу было не по себе. Хотя что особенного? В пейзаж нашего мичуринского в "Автомобилисте" тоже входит целое поле с голубыми и белыми оградками. Ничего, свыклись ведь. Каждую весну поворачиваясь на участке и удивляешься: "Батюшки, сколько умерло-то за зиму!"

За работой я совсем забыла о неселом соседстве. Но вот откуда-то подул ветер. Вмиг набегали тучи и пошел дождь. Все поспешили укрыться под навесом рядом с одной из могил. Спрятавшись от дождя, я стала осматриваться.

Видно, и правда говорят: "Смерть всех сравняет. Земля всех примет." Есть здесь и прбжившие долгую жизнь старики. И малые дети, едва лишь появившиеся на свет и тут же покинувшие его. И

сильные, крепкие, молодые мужчины. Этим-то что не жилось? Зато хоронят молодых с почестями. Бетона и мрамора не жалеют. Такие могилы будут всегда ухожены, прибраны. Из года в год на них цветы цветут.

Несложно отличить могилки детей. Как правило, они наоборот, очень скромные. Простенький памятник, оградка и цветы. Что примечательно, чаще весенние. Видно, раз в год бываю и, здесь посетители.

А вот последние пристанища стариков обычно выглядят заброшенными. Бетонные или металлические памятники, крепкие оградки-останки былой роскоши. Наверное, схорошили старика как полагаются, чтобы люди не судили. Определили его на "постоянное место жительства", а там хоть трава не расти. А та наоборот с каждым годом вырастает все гуще и выше.

Незаметно дождь стих. И я решила пройти по краю кладбища чуть подальше, чтобы посмотреть, насколько далеко оно раскинулось.

Но что это? В логу в несколько рядов все как один стояли свежестроганные кресты. Видно, захоронение произошло в один год. На каждом из них лишь фамилия, номер или того хуже — короткая надпись: неизвестный. Откуда взялись эти могилы, кто хоронил этих людей и кто они?

У людей старшего поколения ничего выяснить не удалось. Они лишь отвечали, что раньше такого не было.

Весной, когда предстояла посадка картофеля, я вспомнила об унесенном на кладбище и отправилась в похоронное бюро, чтобы найти ответы на интересующие меня вопросы.

— Не подскажете, где на-



ходится похоронное бюро? — спросила я у старушки, выходя из трамвая.

— Вот оно, — ответила она, указывая рукой на двухэтажное кирпичное здание. Я оглянулась и...

Известно, что это за учреждение, что оно изготавливает и что здесь можно встретить. Его продукцией являются памятники, гробы, искусственные цветы и гирлянды. Грубо сказано — продукция, но это производство, что бы оно не готовило.

Однако каково было мое состояние, когда у дверей этого здания я увидела только что изготовленные кресты, предназначенные для "неизвестных" покойников. Ноги словно подкосились.

У крыльца стояла бортовая машина, а рядом несколько мужчин.

— Подождите немного, сейчас начальник придет. Она уехала в ЗАГС за документами, — ответили мне работники бюро.

Заведение это занимает лишь малую часть внешней части большого дома: помещение, где изготавливают цветы, и столбчатый цех. Остальная площадь отдана жильцам. (Вот уж где действительно незавидное соседство).

Появившаяся вскоре мастер Г. А. Короткова отдала кое-какие распоряжения ожидавшим ее мужчинам и стала отвечать на мои вопросы.

— Вас интересуют безродные? Вы совершенно правы в том, что раньше подобных захоронений не существовало. Были, конечно, безродные люди и прежде. Но как сейчас, их на улице не выбрасывали. Вон, видите, за окошком машина стоит? Я привезла два документа на захоронение. Сейчас двух человек повезут хоронить.

Только теперь я увидела на машине два необитаемых гроба. Мне они показались необычно маленькими, какими-то съезжившимися, как будто обиженными всеми.

— Женщину нашли мертвой у дверей морга. На груди табличка: Спивак Зоя. И все. Сколько человеку лет, откуда она, ничего не известно. Ясно одно, запросов от родственников на нее не будет.

В последнее время документы о смерти оформляет ЗАГС, однако нам работы от этого меньше не стало. ЗАГС отказался выдавать справки о смерти без документов покойного. А о каком паспорте может идти речь, если людей находят бог знает где! Приходится устанавливать фамилию, адрес, даты рождения и смер-

ти.

Если говорить о том, кто эти люди, нельзя сказать, что они совсем безродные. В основном они из семей, как принято говорить, неблагополучных. Из тех, у кого за ду-

ше по уборке могил. Перед ро-

дительским днем были организованы машины для вывозки мусора. Но разве возможно нанести порядок за несколько дней? Одно старое кладбище чего стоит! Все заросло бурьяном, кустарником и низкорослыми деревьями. Там, как в джунглях, пройти невозможно. Да порой и небезопасно. Что здесь только не происходит! Ведутся разборки, горят костры и даже звучат гитары. Но и те, кто приходит сюда, чтобы

проводить усопшего в последний путь или привести в порядок могилу ближнего, не очень-то заботятся о состоянии кладбища. Своими действиями они вносят лепту в царящий здесь хаос.

Если, к примеру, кому-то понадобится в нашем городе отыскать место захоронения родственника, сделать это практически не удастся. Ни в одной из связанных с этим служб города невозможно узнать, на каком кладбище находится покойный. А уж отыскать могилу — вообще несущественное намерение. Горы мусора, царящие разрушенные памятники скроют от вас, кто здесь похоронен.

Немудрено, что и новое кладбище скоро, вполне возможно, превратится в груды развалин и нагромождений. Родственники похороненных, убирая могилы, сваливают мусор на соседние. К тому же требуется разбивка территории кладбища по кварталам, асфальтированные дорожки между ними. Оказалось, и это нереально. Например, выделяется место на одно захоронение.

Родственники устанавливают ограду сразу на несколько могил. Этим перекрывают все выезды и входы на кладбище. Какая тут может быть разбивка и разве можно будет кого-то отыскать? Силами только похоронного бюро порядок на кладбищах не навести.

— Если я правильно поняла, о могилах безродных никто не заботится. Но, вероятно, бывает такое, что спустя какое-то время родственники находят? — вновь обратилась я к Г. А. Коротковой.

— Только в качестве исключения. Пока могу сказать о двух случаях. Одну могилу посещает мать-алкоголичка. Видно, в промежутках между пьянками просыпается в ней что-то материнское. Придет она к дочери, поправит могильный холмик, выдернет сорняки, положит какой-нибудь цветочек, взытый, видно, здесь же поблизости, и опять покинет дочь на долгое время.

Недавно нашлись родственники неизвестного парнишки. Родители получили разрешение на перезахоронение. Вот и все. Остальные, как были никому не нужными, так и остались.

Конечно же, я не смогла не задать вопрос:

— Как много людей в среднем умирает у нас в городе за один день?

— Наше похоронное бюро выписывает пропуска только на три кладбища. Каждый день такую путевку получает пятьдесят человек. Так что о том,

насколько увеличится площадь, занятая могилами, за год, судите сами.

На этой далеко не веселой ноте я покинула бюро. А через несколько дней вновь бывала на кладбище и пошла взглянуть на то место, где ровными рядами стояли в прошлом году кресты.

Моему взору представилась еще более ужасающая картина. Кресты выломаны и лишь местами видны их остатки. Кое-где на месте могил с крестами расположились оградки и памятники. Вначале я подумала, что у безродных родственники объявились. Но даты захоронения на них говорят о том, что люди здесь похоронены недавно.

А могилы с крестами я встретила в другом месте. Папалась на глаза и могила уже знакомой мне Спивак Зоя. Хотя трудно назвать это место могилкой. Ибо нет здесь могильного холмика. Просто ровное место и крест с короткой надписью: "Спивак З. К., 49 лет". Поразило и то, что рядом имелось несколько выкопанных экскаватором могил. Хотя время было вечернее. Видно, для безродных не существует христианского правила копать могилы утром. Их копают заранее в ожидании новичков.

Проходившая мимо женщина обратила на них внимание и сказала:

— Укловаты, гроб не войдет. А я подумала: те, что я видела, войдут.

И вот что еще. Новое кладбище, где я была, трудно таким назвать. Большинство из могил 93-го года провалились. Полностью не видно даже памятников. На многих невозможно узнать имя похороненного. Лишь груды выцветших, пожелтевших на солнце венков. А ведь прошли и пасха, и родительская суббота, и теплые дни стоят уже давненько. Наверное, за десятилетия житейскими люди уже успели забыть недавнюю потерю близкого.

Я покидала кладбище с неприятным осадком горечи и боли за нас живущих. Наверное, встречу мне папалась дети 12-14 лет. Они резвились, принялись играть между оградок в догоняшки. Наверное, место это для них было привычным. Присоединилась к ним и свора собак. Поднялся смех, шум, лай. Неподдалеку ходил мужчина и что-то собирал себе в сумочку.

— Господи, подумала я, даже покойникам нет покоя от нашей жестокой жизни.

Кладбище осталось позади, а вот и улица, через которую ежедневно проходит похоронные процессии. Я подошла к одной женщине и спросила:

— Как вы тут живете? Ведь должно быть морально очень тяжело ежедневно видеть похороны рядом со своим домом?

— А что тяжелого? Мы к этому привыкли. Бывает, что выйдешь, спросишь, кого повезли, а то и вовсе не до этого. У нас вот бабка одна есть. Смолodu здесь живет, но ни одного покойника не пропустила. Подойдет к калитке, молится, шепчет что-то и поклоняется отбивает. То ли уж так помереть боится?

А мне кажется, не помереть она боится — молит она Бога, чтобы отпустил он грехи покойного и простил наши нам, живущим.

О. КУРТУКОВА.

ПРОГРАММА

ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

**13 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Утренняя разминка.
7.15 Час силы духа.
8.15 "Воскресенье".
9.00 Мультфильм.
9.10 О дворце культуры нефтехимиков г. Кстова.
9.30 Экстро-НЛО.
10.00 Россия в памятниках отечественной культуры.

10.55 Что означают ваши имена.
12.10 "Контрольная для взрослых". Фильм 2-й.
12.55 "Панорама".
13.25 Футбольная викторина ФИФА.
14.00 "Сам я - вятский уроженец". Художественный фильм с участием Михаила Ульянова. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.15 "Сам я - вятский уроженец". 2-я серия.
16.15 Звездный час.

16.55 Живое дерево ремесел.
17.05 КВН-94.
19.05 Новости.
19.15 За Кремлевской стеной.
19.45 Хрустальная Туррандот.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Бомонд.
21.45 "Борцы с преступностью". Художественный фильм (Италия).
23.50 Спортивный уик-энд.

00.05 Тайцы, танцы, танцы.
00.25-00.35 Авто - шоу.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Мульти-пульти.
9.00 Наш сад.
9.30 К годовщине провозглашения независимости России.
9.50 Новая линия.
10.20 "Санта-Барбара".
11.10 Мульти-пульти.
11.20 Кипрас Мажейка. Репортажи из Заира.
11.50 Телеконкурс юри-

стов.
12.35 Шесть соток.
13.00 Вести.
13.20 "Приключения Электроника". 3-я серия.
14.25 Провинциальные письма.
14.55 Песни русской армии.
15.25 Шедевры из провинции.
15.55 В мире животных.
16.50 Волейбол. Мировая лига. Россия-Китай.
17.55 Праздник каждый день.

18.05 Спасение 911.
19.05 "Три дня в губернской Костроме".
19.45 Пять минут о хорошей жизни.
19.50 "Никто не забыт".
20.00 Вести.
20.20 Звезды говорят.
20.30 "Спрут-5". 5-я серия.
22.25 Е.Шифрин. Концертная программа.
23.30 Спортивная карусель.
23.35-01.35 Чемпионат мира по автогонкам "Формула-1".

ВТОРНИК

**14 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Домисолька.
9.40 "Дикая роза".
10.10 Человек и закон.
10.40 Что? Где? Когда?
11.4 "Горские самоцветы".
12.00 Новости.
12.10 "Дживс и Вустер".

15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.
15.55 Дело.
16.05 Какие бывают налоги?
16.10 "Приключения Тома Сойера".
16.40 Волшебный мир, или Синема.
17.00 Наш музклуб.
17.40 "Русские уходят". Передача 1-я.
18.00 Новости.
18.25 Миниатюра.
18.40 Азбука собственника.
18.50 Из первых рук.

19.00 Час пик.
19.25 "Дикая роза".
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Вагон 03.
21.40 "Беззащитный". Художественный фильм (Франция).
23.20 Песня-94.
00.05 Новости.
00.25 Дневник X-го международного конкурса им П.И. Чайковского.
00.45-01.15 Максима.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.

8.20 Автомиг.
8.25 Требуется... требуются...
8.35 Формула-730.
9.05 Время деловых людей.
9.35 Телегазета.
9.45 Крестьянский вопрос.
16.00 Вести.
16.20 Там-там новости.
16.35 "Похожения вучера".
16.55 Наследие "Бурана".
17.10 Новая линия.
17.40 Барьер.
18.10 Праздник каждый день.

18.20 Маски-шоу.
19.00 Вести.
19.25 Карьера.
20.00 Встречи.
20.10 Телеканал "Только у нас".
20.15 Частная беседа.
20.30 Пульс.
20.55 5 минут в мире денег.
21.00 "Шаг за горизонт".
21.35 Криминал.
21.40 "Глупая лошадь". Спектакль учащихся музыкального колледжа.
22.00 В прямом эфире.

ре руководители департамента образования.
22.30 Вести.
22.50 Звезды говорят.
22.55 Клуб "Желтая подводная лодка".
23.25-02.00 Хоккей. Кубок Стэнли.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
20.00 Карьера.
20.10 "Не быть динозавром".
20.25 "Санта-Барбара".
21.15 Момент истины.
22.10 Параллели.
22.20 Спортивная карусель.

СРЕДА

**15 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Мультфильм.
9.30 "Дикая роза".
9.55 Клуб путешественников.
10.45 "Нежность к ревущему зверю". Художественный фильм. 1-я серия.
11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.
12.10 "Дживс и Вустер".
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.
16.05 Зачем нужна международная торговля?
16.10 "Приключения Тома Сойера".
16.40 Кукла моей мечты.
17.10 Ответы.
17.40 Телерадиокомпания "Мир".
18.00 Новости.
18.25 Еще раз о приватизации.
18.35 Загадка СБ.
18.50 Технодром.

19.00 Час пик.
19.25 "Дикая роза".
19.50 Э.Радзинский рассказывает: любовные сумасбродства Казановы.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Монолог.
21.40 "Бесы". Художественный фильм.
00.15 Новости.
00.35 На X-м международном конкурсе им П.И. Чайковского.
01.10-01.20 Пресс-экспресс.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.

8.20 Подробности.
8.30 Автомиг.
8.35 Требуется... требуются...
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.
9.45 Всемирные новости Эй-би-си.
10.15 "Санта-Барбара".
11.05 Телегазета.
11.15 Крестьянский вопрос.
16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Здорово живешь.
17.20 Новая линия.
18.05 Русская виза.
18.35 Праздник каждый день.

18.45 Господа-товарищи.
19.00 Вести.
19.25 "Теледебаты".
19.55 Встречи.
20.05 Телеканал "Только у нас".
20.15 Экологическая экспертиза.
20.30 Пульс.
20.55 Поэтический спектакль по стихам Игоря Киселева.
21.35 Криминал.
21.40 Прямой эфир с главой администрации Кемерово В.Михайловым о повременной плате за те-

лефон.
22.05 Жизнь у синего моря.
22.20 Овертайм.
22.30 Вести.
22.50 Звезды говорят.
23.00 Спортивная карусель.
23.05 Экспоцентр представляет.
23.15 Фильм-премьер.
23.30 "ЭКС".
23.45-00.50 Звездный дождь.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.55 "Санта-Барбара".
20.45 Газетные истории.
21.40 L-клуб.

ЧЕТВЕРГ

**16 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Посмотри, послушай.
9.40 "Дикая роза".
10.05 В мире животных.
10.40 Мультфильм.

10.50 "Нежность к ревущему зверю". 2-я серия.
12.00 Новости.
12.10 Пресс-экспресс.
12.20 "Дживс и Вустер".
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
16.05 Предприниматель.
16.05 Зачем нужна конкуренция?
16.10 "Приключения Тома Сойера".
16.40 Мультитролли.
17.00 ... до шестнадцати и старше.
17.40 "Русские уходят". Передача 2-я.

18.00 Новости.
18.25 Его величество футбол.
19.00 Час пик.
19.25 "Дикая роза".
19.50 Гитлер-Сталин. Тайная война.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Вагон 03.
21.40 "Невеста слишком хороша". Художественный фильм (Франция).
23.25 Пресс-экспресс.
23.35 Я вам сплю.
00.00 Новости.
00.20-00.50 Бумеранг.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Подробности.
8.30 Автомиг.
8.35 Требуется... требуются...
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.
9.45 Всемирные новости Эй-би-си.
10.10 Поехали.
10.20 "Санта-Барбара".
11.10 Телегазета.
11.20 Крестьянский вопрос.
16.00 Вести.
16.20 Мульти-пульти.
16.30 Студия "Рост".

17.00 Там-там новости.
17.15 Концерт.
17.30 Праздник каждый день.
17.40 Своя игра.
18.10 М-трест.
18.25 Будни.
19.00 Вести.
19.25 Спортивная карусель.
19.30 "Глядя из Нижнего". Авторская передача Н.Зверевой.
20.15 Телеканал "Только у нас".
20.30 Пульс.
20.55 Мультфильм.
21.20, 21.40 В прямом эфире руководители

Кузбасского регионального фонда соцстраха.
21.35 Криминал.
22.00 "Бобби-хобби".
22.20 "Овертайм".
22.30 Вести.
22.50 Звезды говорят.
23.00 Хоккей. Кубок Стэнли.
00.40 Хроно.
01.10 "ЭКС".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
20.15 "Санта-Барбара".
21.05 Соотечественники.
21.35 Хоккей. Кубок Стэнли.

ПЯТНИЦА

**17 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Новый старт.
9.20 "Сорока".
9.40 "Горючие и другие". 30-я серия.
10.10 Огород круглый гол.
10.40 "Нежность к ревущему зверю". 3-я серия.
11.45 Мультфильм.

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.10 "Дживс и Вустер".
13.00 Благотворительный концерт для ветеранов телевидения.
15.00 Новости.
15.25 Предприниматель.
15.55 Бизнес-класс.
16.10 Мультфильм.
16.15 В гостях у сказки. Художественный фильм "Красные башмачки".
17.50 Азбука собственника.
18.00 Новости.
18.25 Человек и закон.

19.00 Эхо недели.
19.20 Горячие и другие". 30-я серия.
19.50 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Человек недели.
21.50 Одесской киностудии - 75. Ретроспективный показ "Вертикаль". Художественный фильм.
23.05 Романы в исполнении А.Широченко и Л.Серебряникова.
23.50 Пресс-экспресс.
00.00-00.20 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.

8.20 Подробности.
8.30 Автомиг.
8.35 Требуется... требуются...
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.
9.45 Всемирные новости Эй-би-си.
10.10 Поехали.
10.20 "Санта-Барбара".
11.10 Телегазета.
11.20 Крестьянский вопрос.
16.00 Вести.
16.20 Дисней по пятницам. "Ловушка для родителей". 2-я серия.
17.15 Студия "Рост".

17.45 Там-там новости.
18.00 Военный курьер.
18.15 Новая линия.
18.45 Праздник каждый день.
19.00 Вести.
19.25 "Городок". Развлекательная программа.
19.50 "Футбольные фантазии". Приветствие участникам XV чемпионата мира.
20.00 Под знаком Зодиака.
20.30 Пульс.
20.55 "Отдел 5".
21.15 5+.
21.35 Криминал.
21.40 "POST".

22.00 К Дню медицинского работника.
22.20 Спортивная карусель.
22.30 Вести.
22.50 Звезды говорят.
23.00 "В Риме была ночь". 2-я серия.
00.20 "К-2" представляет: Мультпросвет.
01.15-02.00 Экзотика.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.20 Слово о Сергии Радонежском.
20.00 Футбольные фантазии". Экспоцентр представляет.
21.00 "В Риме была ночь". 1-я серия.

СУББОТА

**18 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

7.25 Утренняя разминка.
7.40 Субботнее утро делового человека.
8.10 Новости.
8.45 Спорт-шанс.
9.15 Слово пастыря.
9.30 Зов джунглей.
10.00 Телерадиокомпания "Мир".
11.25 Здравствуй, большой футбол.
11.35 Утренняя почта.
12.05 Медицина для тебя.

12.35 Новости культуры.
12.45 Смак.
13.00 Век олимпийский.
13.30 Встреча для вас. Василь Быков.
14.15 Торжественное открытие чемпионата мира по футболу.
15.00 Новости.
15.10 Лабиринт.
15.40 "Солнце в бутылке". Художественный сериал для детей. 2-я серия.
16.10 В мире животных.
16.50 Еще раз о приватизации.
17.00 Великолепная се-

мерка.
17.50 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Германии - сборная Боливии.
18.50 "До и после...".
19.40 Колумбия пикчерс представляет. "Комиссар". 1-я серия.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Жан-Поль Бельмондо в художественном фильме "Труп моего врага".
23.30 Футбол. Сборная США - сборная Швейцарии.
01.25 Дневник X-го международного кон-

курса им. П.И. Чайковского.
01.45 Пресс-экспресс.
01.55-02.05 Спортивное ориентирование.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Подробности.
8.30 Автомиг.
8.35 Мульти-пульти.
9.05 Студия "Рост".
9.35 Парламентская неделя.
10.05 Художник А.Манусов.
10.35 Мировая деревня.
11.05 Бал прессы.
12.05 Российская энциклопедия.
12.35 Крестьянский вопрос.

13.00 Вести.
13.20 Футбол без границ.
14.15 Пилигрим.
15.00 Актриса И. Соколова.
15.15 "Как жить будем?".
16.00 Чемпионат мира по футболу. Испания-Корея.
17.40 "Изабель". Развлекательная викторина.
18.25 Праздник каждый день.
18.40 Телетеатр России. "Возвращение из прошлого". Части 1 и 2-я.
18.45 "По всей России". Приватизация.

19.00 Губернские новости.
20.00 Вести.
20.20 Звезды говорят.
20.30 "Искушение Б". Художественный фильм.
21.55 Совершенно секретно.
22.45 "Поле Куликово". Музыкальная программа.
23.30 Вечерний салон.
00.30-01.30 Программа "А".
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
16.45 Программа антенны домашнего ТВ Заводского района г. Кемерово.
18.45 Телетеатр России.
19.50 Спортивная карусель.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

**19 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

7.05 Утренняя разминка.
7.20 Час силы духа.
8.20 Новости плюс.
8.55 Марафон-15.
9.25 С утра пораньше.
9.55 Полигон.
10.25 Спортлото.
10.40 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Под знаком Пи.
12.40 "Контрольная для взрослых". Фильм 3-й.

13.25 Малые города России.
13.55 Мультсериал.
14.05 Подводная одиссея команды Кусто.
14.55 Новости.
15.05 Телерадиокомпания "Мир".
15.45 "Окно в Европу". Ведущий - Д.Киселев.
16.15 Клуб путешественников.
17.05 Мультфильмы.
18.00 Футбол. Сборная Италии - сборная Ирландии.
20.20 Живое дерево ремесел.

20.25 Бомонд.
20.40 Что? Где? Когда?
21.45 Мультфильм.
22.00 "Воскресенье".
22.55 Футбольная викторина ФИФА.
23.30 "Я буду ждать". Художественный фильм из телесериала "Падшие ангелы" (США).
00.05 Новости.
00.25-03.15 Футбол. Сборная Бельгии - сборная Марокко.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 "Пресвятая Трои-

ца".
8.45 Студия "Рост".
9.15 Доброе утро.
9.45 Аты-баты...
10.15 "Завещание доктора Мабузе". Художественный фильм.
10.35 "Городок". Развлекательная программа.
13.00 Вести.
13.20 Золотая шпора.
13.50 Опаленная победа.
14.00 "Зеленые саякы".
14.10 Лучшие игры НБА.
15.10 Белая ворона.
15.55 Волшебный мир Диснея. "Гуфи и его

команда".
"Черный плащ".
16.55 "Сигнальный экзотика".
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Устами младенца.
17.50 Опаленная победа.
18.00 Вести.
18.20 "Не вырубать".
18.35 Опаленная победа.
18.45 Сам себе режиссер.
19.15 Звезды говорят.
19.20 Спортивная кару-

сель".
19.25 Опаленная победа.
19.35 Чемпионат мира по футболу. Колумбия-Румыния.
21.20 Кинотеатр Си-бизес. "Ночная прогулка". Художественный фильм.
23.00 Опаленная победа.
23.05 У Ксюши.
23.40 Опаленная победа.
23.55-00.50 Площадь искусств. Владимир Ашкенази.

ЛИМОН В КОМНАТЕ

Объявления.

КОМНАТНЫЕ условия вполне благоприятствуют росту и плодоношению некоторых сортов лимона. Наиболее приспособленным для выращивания в комнате является сорт лимона Мейер.

Лимон Мейер — низкорослое с компактной кроной дерево. Вступает в плодоношение на 2-3-м году жизни. Вес одного плода 90-100 г. В летнее время, когда света в комнате много, лимон следует держать в более затененной части комнаты, так как лимон хорошо растет на рассеянном свете. Не следует их ставить близко к батарее, а также на сквозняке. Для увеличения влажности воздуха хорошо сделать для лимона в первые годы на подоконнике элементарное пленочное укрытие. Летом лимон хорошо выносить на воздух и помещать в чуть затененном месте.

Размеры посуды для однолетних лимонов 12 см в диаметре, 20 см — высотой, для двухлетних лимонов 15x20 см, для трехлетних 20x25 см. На каждый год жизни размер посуды увеличивается на 3-5 см.

До начала плодоношения лимоны пересаживаются ежегодно. С начала плодоношения — через 2-3 года. На дно посуды кладется черепок выгнутой стороной вверх. Сверху насыпается дренажный слой, толщиной 1-2 см. Для дренажа берется битый кирпич или кусочки древесного угля.

Для посадки нужна земляная смесь: огородная земля — 50%, перегной — 40%, речной песок — 10%. После посадки молодые растения обильно поливают водой.

В первые дни* после посадки молодые растения ставят на светлое, но не солнечное место до полного приживания. Летом, особенно в первые дни после посадки, растение необходимо опрыскивать. Поливать следует летом 1 раз в день. Зимой 2-3 раза в неделю, лучше подогретой до 25 град. водой. При сухом воздухе и слабом освещении зимой лимоны теряют листья, вследствие чего позднее начинают плодоносить и могут погиб-

нуть.

Главное, сберечь осенью и зимой побольше листьев, в которых вся лимонная сила, в них запас

Советы людей бывалых

питательных веществ, без которых лимоны обычно гибнут. Чем влажность воздуха выше, тем листья цитрусовых дольше живут. Поэтому рекомендуем почаще опрыскивать лимон. Сбрасывают лимоны листья зимой, когда они привиты на трифолиату. Трифолиата — это листопадное растение. На зимний период трифолиата переходит в состояние глубокого ростового покоя. Поэтому листья лимонов зимой испытывают недостаток в питании и в воде. В результате лимоны за зиму истощаются, происходит массовое осыпание листьев, и растения не плодоносят и могут погибнуть.

Если по недосмотру засушен ком земли в посуде, а листья свернулись в лодочки, то такое растение поливать обильно сразу нельзя, иначе через несколько дней начнут интенсивно опадать листья. В таких случаях сильно пересохшее растение следует поливать постепенно, подливая понемногу воды, и в течение двух-трех дней довести ком земли до нормальной влажности, при этом часто опрыскивая кроны теплой водой.

Цветки у цитрусовых в основном самоопыляющиеся, но в комнатных условиях их все же лучше опылять. При хорошем уходе лимон зацветает на второй год после укоренения. Один-два плода можно оставить на двухлетних растениях, если они наряду с цветением имеют хороший прирост.

В цитрусоводстве есть простая истина: дерево должно завестись во взрослом состоянии, а иначе саженец, отдав свои всемогущие жизненные силы на развитие плодов, непременно погибнет.

Если деревце обильно растет, но не имеет прироста, это значит, что саженец нездоров или сильно ослаб. У него нужно удалить все цветки и заняться его лечением: осмотреть корневую шейку и, убедившись в отсутствии гоммоза, подкормить.

На растениях трех-четырёх-летнего возраста, сохранивших после зимы большинство листьев, при нормальном цветении и при росте можно оставить от 7 до 10 плодов. У растений 5-6-летнего возраста при хорошем состоянии оставить до 15 плодов, но при этом надо подкармливать деревце удобрениями.

Удобрять молодые саженцы рекомендуется 1-2 раза в месяц, с марта по октябрь в период интенсивного роста, азотным удобрением: мочевиной или аммиачной селитрой (доза — 1 г на 1 л воды); фосфорным: суперфосфатом (3 г на 1 л воды); калийным: калийная соль или хлористый калий (1 г на 1 л воды). Подкормку проводить во влажную почву.

Оптимальная температура для лимона летом +22-25, зимой +12-14 град. Плоды у лимона Мейера начинают созревать в середине октября.

Важна борьба с вредителями: паутинным клещом, тлей и щитовкой. Опрыскивание: ариво — 6 г на 1 л воды, динис — 3 г на 1 л воды, карбофосом — 3 г на 1 л воды, при условии, что на лимоне нет плодов. Если же лимон с плодами, в этом случае лучше обработать деревце мыльно-масляными эмульсиями. В зимнее время день очень короткий, а лимонам требуется, чтоб день был продолжительностью 12 ч, так как это растение субтропиков, где день длится зимой и летом 12 ч. Поэтому полезно подсвечивать растение с 17 до 22 ч. При применении досвечивания и в зимнее время лимоны могут цвести и плодоносить.

А. ВЬЮШКОВ.

руководитель кружка "Комнатное садоводство" Омской городской станции юннатов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ФОМИЧЕВА

Леонида Леонидовича.

Вы не слушайте тех, кто все время твердит — вот уже 50, ох как годы летят. 50, ну и что ж — половина пути, а еще вы должны ту, вторую пройти. И желаем мы Вам не стареть никогда и задор молодой сохранить навсегда.

Коллектив участка ВТБ шахты "Аларда".

АО "ПИНГВИН"

• куриные окорочка США,
• рыба с/м,
• консервы
по низким ценам
г. Новокузнецк
55-39-69, 55-37-74,
55-43-19.

СРОЧНО сниму квартиру на любой срок. Обращаться: ул. Победы, 37-13, тел. 2-34-83.

ДОМИНАНТА

У вас проблемы с трудоустройством или вас не устраивает заработная плата и регулярность ее выплаты?

АОЗТ "Доминанта" объявляет набор страховых представителей (не моложе 25 лет).

Обращаться: г. Осинники, ул. Победы, 31 (Дом быта, второй этаж).

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру 34 кв. м в р-не военкомата. Дом кирпичный, квартира после кап. ремонта, есть небольшой огорожок, на одну-двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: 1-й пер. Горняк, 1-3 после 18 часов.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (60 кв. м жилой площади, 2-й этаж, телефон) на трехкомнатную и однокомнатную квартиры или комнату с подселением. Тел. 2-29-13 или по адресу: ул. Кирова, 31-1.

СРОЧНО дом в пос. Малинов Лог по ул. Лазо, 34 (недалеко от магазина, школы. В доме вода, имеются все надворные постройки) на однокомнатную квартиру или продам недорого. Звонить по тел. 7-20-78.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру с надворными постройками, огород посажен 9 соток в селе Целинном Алтайского края на любую квартиру в Калтане, Осинниках или продам. Обращаться по тел. 3-11-82.

ПРОДАЕМ

"ЯВУ-350-638-5", 1988 г. выпуска в хорошем состоянии. Тел. 7-28-50 после 19 часов.

СРОЧНО мотоцикл "Днепр" в хорошем состоянии, с запасным двигателем, недорого. Обращаться по адресу: г. Калтан, ул. Комсомольская, 1-45.

СРОЧНО и недорого мотоциклы "ИЖ-Юпитер-5" с коляской 1992 г., 8500 км пробега, в хорошем состоянии, "ИЖ-Планета-4" с хозяйственной коляской 1986 г., двигатель новый. Обращаться: г. Калтан, ул. Калинина, 436, тел. 3-22-14 с 17 до 19 часов.

СРОЧНО двухкомнатную квартиру в районе магазина "Маяк", первый этаж, недорого. Обращаться по адресу: ул. Студенческая, 16-44 с 18 до 20 часов.

РОСА И ГНИЛЬ

МУЧНИСТАЯ РОСА земляники поражает листья, черешки, усы и ягоды. Болезнь проявляется в виде беловатого налета, состоящего из грибочков и конидиального спорония. Пораженные листья прекращают рост, загибаются вверх так, что видна их нижняя поверхность с белым муцистым налетом, который позднее темнеет. Черешки и ягоды также покрываются муцистым налетом. Зимует грибок на пораженных частях растений. В целях борьбы следует производить закладку новых плантаций здоровым материалом, соблюдать густоту посадки, опрыскивать растения во время бутонизации и после сбора урожая кальцинированной содой (50 г на 10 л воды) с добавлением мыла (50 г).

СЕРАЯ ПЛЕСНЕВИДНАЯ ГНИЛЬ — широко распространённое грибковое заболевание, поражает листья, цветоносы, цветки, завязь, ягоды земляники, малины, винограда, особенно в

сырое, прохладное лето. Ягоды размягчаются, буреют и загнивают. На пораженном месте появляется налет из конидий гриба серого цвета. Болезнь быстро передается с ягоды на ягоду, осо-

Болезни и вредители сада

бенно в сырую погоду и в загущенных посадках. На листьях образуются бурные пятна, которые позднее также покрываются серым налетом. Зимует грибок на растительных остатках и в почве. Для борьбы необходимо прореживание загущенных плантаций, ранневесенняя очистка растений от старых листьев и опрыскивание нитрофеном. Сбор и уничтожение пораженных ягод, мульчирование плантаций чистой резаной соломой. Важно выбирать хорошо освещенные и

проветриваемые участки. **ВЕРТИЦИЛЛЕЗНОЕ УВЯДАНИЕ** поражает корневую систему и корневую шейку земляники, закупоривая сосудисто-проводящую систему, и вызывает увядание кустов. У заболевших растений черешки краснеют, а пластинки становятся бледноватыми. К концу вегетации внутренние части корня и ткани сердечка у основания куста буреют и отмирают, постепенно превращаясь в сухую гниль, листья также буреют (а иногда краснеют) и засыхают. Возбудитель заболевания зимует в виде микросклероций в пораженных тканях растения или в почве, где может сохраняться 3-4 года, развиваясь на растительных остатках. Микросклероции — основной источник распространения болезни. Споронии появляются на пораженных частях растений в виде слабозаметного налета.

Приглашаем на работу

Осинниковскому СДРСУ трест "Кузбасспецдорремстрой" на работу требуются: машинист экскаватора Э-41-21, дорожные рабочие на период укладки асфальта.

Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: Магистральный проезд, 22.

Акционерное общество открытого типа "Малиновская автобаза" приглашает на работу водителей автомобилей с категорией "Д", каменщиков, плотников, столяров. Работников, уволенных по инициативе администрации, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, тел. 8-47.

-МЕНЯ ПРИГЛАСИЛИ НА СЛУЖБУ В ШВЕЙЦАРСКИЙ БАНК!



Рис. В. ФЕДОРОВА.

НАШ АДРЕС **ТЕЛЕФОНЫ**

Редактор **Н. Г. КУРБАТОВ.**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 8750